

26 Νοεμβρίου 1991

[ΠΙΚΗΣ, ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ, ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΗΣ, ΑΡΤΕΜΙΔΗΣ,
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ, Δ/στές]

ΝΙΟΒΗ ΠΑΠΑΙΩΑΝΝΟΥ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ (ΑΡ. 1),

Εφεσείοντες,

v.

ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, ΜΕΣΩ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ,

Εφεσιβλήτων.

(Αναθεωρητική Έφεση Αρ. 891).

5 Έφεση — Δικονομία — Αίτηση για επανάνοιγμα έφεσης αφού επιφυ-
λάχθηκε η απόφαση — Μόνο στην περίπτωση που το ίδιο το δικα-
στήριο κρίνει ότι αυτό επιβάλλεται ενόψει των γεγονότων που
προέκυψαν μετά την επιφύλαξη της απόφασης.

10 Μετά την ολοκλήρωση της ακρόασης της έφεσης, η εφεσείουσα
αφού απέσυρε τις οδηγίες προς τον δικηγόρο της ζήτησε με αίτησή
της το επανάνοιγμα της έφεσης. Η αίτηση συνοδεύτηκε με ένορκη
15 δήλωση της εφεσείουσας στην οποία προβάλλονταν ισχυρισμοί
ότι οι λόγοι της έφεσης δεν είχαν επεκταθεί σε όλο το φάσμα των
γεγονότων και ιδιαίτερα ότι δεν έγινε αναφορά στα πρόσθετα προ-
σόντα της, στο σύνολο των περιστατικών που επέδρασαν στη βαθ-
μολογία της καθώς και στις επιπτώσεις στην ανέλιξή της της πει-
θαρχικής δίωξης που είχε ασκηθεί εναντίον της.

15 Το Ανώτατο Δικαστήριο απορρίπτοντας την αίτηση αποφάσισε
ότι:

20 Μόνο σε εξαιρετικές περιστάσεις μπορεί να διαταχθεί το επα-
νάνοιγμα της έφεσης από το ίδιο το Εφετείο στην περίπτωση που
το ίδιο το Δικαστήριο κρίνει ότι αυτό επιβάλλεται για το συμφέ-
ρον της δικαιοσύνης, ενόψει γεγονότων τα οποία προέκυψαν μετά
την επιφύλαξη της απόφασης. Καμία από τις προϋποθέσεις για το
επανάνοιγμα της έφεσης δεν έχει θεμελιωθεί.

Αίτηση απορρίπτεται.

Αναφερόμενες υποθέσεις:

Δημοκρατία v. Σαμπών (1991) 1 Α.Α.Δ. 848·

P.I.K. και άλλοι ν. Καραγιώργη και άλλου (1991) 3 Α.Α.Δ. 159.

Αίτηση.

Αίτηση με την οποία η εφεσείουσα επιδιώκει επανά-
νοιγμα της έφεσής της μετά την ολοκλήρωση της ακρόα-
σης της έφεσης.

5

Αιτήτρια παρουσιάζεται αυτοπροσώπως.

*Μ. Φλωρέντζος, Ανώτερος Δικηγόρος της Δημοκρατίας
και Γ. Γιωργαλλής, Δικηγόρος της Δημοκρατίας, για
τους καθ' ων η αίτηση.*

10

Cur. adv. vult.

ΠΙΚΗΣ Δ. ανάγνωσε την απόφαση του Δικαστηρίου.
Με αίτηση που υποβλήθηκε μετά την ολοκλήρωση της
ακρόασης της έφεσης, η εφεσείουσα επιδιώκει το επανά-
νοιγμα της έφεσης προς το σκοπό αναφοράς στα γεγονότα
τα οποία μνημονεύονται στην ένορκη δήλωση η οποία τη
συνοδεύει και την ανάπτυξη επιχειρηματολογίας σε σχέση
με αυτή. Η αίτηση υποβλήθηκε προσωπικά από την αιτή-
τρια. Όπως μας εξήγησε, απόσυρε τις οδηγίες που έδωσε
στο δικηγόρο της Α. Σ. Αγγελίδη, ο οποίος την εκπροσώ-
πησε σε όλα τα στάδια της διαδικασίας περιλαμβανομένης
και της έφεσης. Στην ένορκη δήλωσή της μνημονεύονται
γεγονότα τα οποία επέδρασαν στη λήψη της πρωτόδικης
απόφασης και προβάλλονται ισχυρισμοί για σφάλματα
στην αποτίμησή τους ή παραλείψεις στην απόδοση της
πρέπουσας σημασίας σ' αυτά.

15

20

25

Η αιτήτρια ισχυρίστηκε ότι αργά αντιλήφθηκε ότι οι
λόγοι της έφεσης δεν είχαν επεκταθεί σε όλο το φάσμα
των γεγονότων και ιδιαίτερα στους λόγους της έφεσης δε
γίνεται αναφορά στα πρόσθετα προσόντα της καθώς επί-
σης και στο σύνολο των περιστατικών που σχετίζονται ή
επέδρασαν στη βαθμολογία της και στις επιπτώσεις της
πειθαρχικής δίωξης η οποία ασκήθηκε εναντίον της στην
ανέλιξή της.

30

5 Διαφαίνεται από την επιχειρηματολογία της εφεσείου-
σας προς υποστήριξη της αίτησής της ότι το κύριο παρά-
πονο της έγκειται στην παράλειψη συμπερίληψης στους
λόγους της έφεσης των ισχυρισμών της σε σχέση με τα
10 προαναφερθέντα γεγονότα. Στο βαθμό που η αίτησή της
για επανάνοιγμα της έφεσης αναφέρεται σε ισχυρισμούς
που δεν περιλαμβάνονται στους λόγους της έφεσης, τα θέ-
ματα τα οποία θίγει δεν αποτελούν επίδικο θέμα της έφε-
σης. Οι λόγοι που καθορίζονται στην ειδοποίηση έφεσης
15 προσδιορίζουν τα επίδικο θέματα της έφεσης. Το τελεσφό-
ρο της δικαστικής λειτουργίας δεν περιορίζεται μόνο στην
τελική απόφαση του δικαστηρίου αλλά ισχύει και σε κάθε
στάδιο της διαδικασίας. Μόνο σε εξαιρετικές περιστάσεις
20 μπορεί να διαταχθεί το επανάνοιγμα της έφεσης. Το πλαί-
σιο και τα κριτήρια άσκησης της δικαιοδοσίας για το επα-
νάνοιγμα έφεσης προσδιορίζεται στο απόσπασμα που
ακολουθεί από την πρόσφατη απόφαση του Ανωτάτου Δι-
καστηρίου στην *Δημοκρατία ν. Ν. Σαμψών (1991) 1 Α.Α.Δ.*
848 στη σελ.849:-

25 "Το επανάνοιγμα της έφεσης μπορεί να διαταχθεί
από το Εφετείο μόνο στην περίπτωση που το ίδιο το
Δικαστήριο κρίνει ότι αυτό επιβάλλεται για το συμφέ-
ρον της δικαιοσύνης, ενόψει γεγονότων τα οποία προέ-
κυψαν μετά την επιφύλαξη της απόφασης."

Ανάλογη αρχή προκύπτει και από την προγενέστερη
απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην *P.I.K. και*
'Άλλοι ν. Καραγιώργη και 'Άλλου (1991) 3 Α.Α.Δ. 159.

30 Διαπιστώνουμε ότι καμιά από τις προϋποθέσεις για το
επανάνοιγμα της έφεσης δεν έχει θεμελιωθεί και επομένως
η αίτηση απορρίπτεται. Η επιφυλαχθείσα απόφαση για
την έκβαση της έφεσης θα δοθεί στις 19/12/91 η ώρα 9.00
π.μ.

Αίτηση απορρίπτεται.